Тесты по физике-8 класс



Самостоятельная работа 1.
А1. Приведены примеры тепловых явлений.  Какое из них названо ошибочно?

А. Плавление металлов.      Б. Нагревание воздуха.       В. Кипение жидкости.       Г. Движение Земли вокруг Солнца.

А2. Тепловое движение – это …           А. Движение, при котором меняется положение одного тела относительно другого.        Б. Движение двух точек тела.            В. Движение тел, возникающее при нагревании.          Г. Беспорядочное движение частиц, из которых состоит тело.
А3. При торможении велосипеда …            А. Потенциальная энергия велосипедиста превращается в кинетическую.     Б. Кинетическая энергия  превращается в потенциальную.         В. Кинетическая энергия  велосипеда превращается во внутреннюю энергию Земли и велосипеда.

Г. Внутренняя энергия превращается в кинетическую.

А4. Внутренняя энергия – это энергия …          А. Движения и взаимодействия  частиц, из которых состоит тело.        Б. Определяющая движение тел.           В. Взаимодействия тел.             Г. Которой тело обладает при определённых условиях.

А5. От чего зависит внутренняя энергия тела?           А. От скорости поступательного движения тела.             Б. От энергии беспорядочного движения частиц, из которых состоит тело.       В. От энергии взаимодействия частиц, из которых состоит тело.          Г. От энергии беспорядочного движения  частиц и от энергии их взаимодействия.

А6. Какое физическое явление используется  в основе работы спиртового термометра?.
А. Расширение жидкости при нагревании.           Б. Испарение жидкости при нагревании.          

В. Плавление твёрдого тела при нагревании.             Г. Излучение при нагревании.

А7. Какой физический параметр определяет количество теплоты. Выделяющееся при сгорании 1 кг вещества?          А. Удельная теплота сгорания.          Б. Удельная теплота парообразования.

В. Удельная теплота плавления.             Г. Удельная теплоёмкость.

Самостоятельная работа 2.

А1. Как обогревается комната радиатором центрального отопления?
А. Тепло выделяется радиатором и распределяется по всей комнате.            Б. Обогревание комнаты осуществляется  только путём конвекции.              В. Обогревание комнаты осуществляется  только за счёт явления теплопроводности.       Г. Энергия от батареи теплопроводностью передаётся холодному воздуху и её поверхности, затем конвекцией распределяется по всей комнате.

А2. Каким способом осуществляется передача энергии от Солнца к Земле?

А. Теплопроводностью.        Б. Излучением.         В. Конвекцией.          Г. Работой.

А3.Внутренняя энергия газа при повышении  его температуры…
А. Увеличивается.        Б. Уменьшается.         В. Увеличивается или уменьшается в зависимости от изменения объёма.            Г. Не изменяется.

А4. Какой вид теплообмена  сопровождается переносом вещества?

А. Теплопроводность.             Б. Лучистый теплообмен.             В. Теплопроводность и лучистый теплообмен.           Г. Конвекция.

А5. Сковорода стоит на горячей плите. Каким способом происходит в основном теплопередача от нижней стороны сковороды к верхней её стороне?

А. Теплопроводностью.     Б. Конвекцией.           В. Излучением.               Г. Всеми тремя способами.

А6. Какое количество  будет  выделено или поглощено при сжигании m килограммов топлива с удельной теплотой сжигания q и удельной теплоёмкостью с?
А. qm, выделено.        Б. qm, поглощено.            В. сm, выделено.            Г. cm, поглощено.

А7. Для получения 900 Дж теплоты 100 г железа нагрели на 200С. Какова удельная теплоёмкость железа?    А. 1800кДж/кг С.           Б. 180 кДж/кг С      В. 4,5Дж/кгС.        Г. 450 Дж/кгС.
Контрольные тест 1.
А1. Какое количество необходимо для нагревания 200г алюминия от 200С до 300с? Удельная теплоёмкость алюминия 910Дж/кг С.    А. 1820 Дж.     Б. 9100 Дж.     В. 1820 кДж.     Г. 9100 кДж. 
А2. Сколько теплоты требуется для нагревания свинцовой детали массой 200г на 700С?
А. 1960 кДж.         Б. 1960 Дж.              В. 140 кДж.              Г. 140 Дж.

А3. Сколько теплоты выделится при полном сгорании 0,5кг нефти? 
А. 1,1*107 Дж.         Б. 2,2*107 Дж.         В.4,2 *107Дж.                   Г.  2,2*106 Дж.
А4. Температура воды массой  5 кг повысилась от 70С до 530С при опускании в неё нагретой железной гири. Определите массу гири , если после опускания её в воду температура гири понизилась от 11030С до 530С.         А. 4 кг.         Б. 3 кг.          В. 2 кг.             Г. 5 кг.

А5. Определить КПД спиртовки, в которой при нагревании 300г воды от 200С до 1000С сгорело 

12 г спирта.      А. 62%.               Б, 31%.              В. 51%.                    Г. 21%.
А6. В медной кастрюле массой 5 кг нагревают 5 л воды от 100С  до кипения. Определите расход керосина , считая, что вся теплота, выделившаяся при сгорании, пошла на нагревание воды и кастрюли.      А. 35г.       Б. 45г.          В. 55г.                 Г. 25г.
В1. В железный душевой бак , масса которого 65 кг, налили холодной колодезной воды объёмом 200 л. В результате нагревания солнечным излучением температура повысилась от 4 до 290С. Какое количество теплоты получили бак и вода?

В2. Смешали бензин массой 2 кг и керосин массой 3 кг.   Какое количество теплоты выделится  при полном сгорании полученного топлива?

В3. Стальной ударник пневматического молота массой 1,2 кг во время работы в течение 1,5 мин. Нагрелся на 200С. Полагая, что на нагревание ударника пошло 40% энергии молота, определите произведённую работу.
С1. Кусок алюминия и кусок свинца упали с одинаковой высоты. Какой из металлов при ударе в конце падения будет иметь более высокую температуру?  Во сколько раз?  (Считать, что вся энергия тел при падении пошла на их нагревание)

Контрольный тест 2.

А1. В стакане было 100г  воды при температуре 200С. В него долили 50г воды при температуре 800С. Какой стала температура воды в стакане после смешивания воды?

А. 600С.     Б. 500С.       В. 400С.         Г.Немного меньше 400С с учётом теплоёмкости стакана.

А2. Масса кирпичной печи 1,2 т. Какое количество теплоты пойдёт на её нагревание от 100С до 500С?  А. 36 кДж.            Б. 36Дж.           В. 36МДж.         Г.  360 Дж.
А3. На сколько градусов можно нагреть 100 кг воды при сжигании 0,5 кг каменного угля, считая, что вся теплота от угля пойдёт на нагревание воды?  А. 720С.         Б. 360С.         В. 540С.       Г. 200С.
А4. В аквариум налито 25 л воды при температуре 170С. Сколько горячей воды при 720С нужно долить в аквариум, чтобы установилась температура 220С?

А. 25л.          Б. 2,5 л.          В. 15 л.               Г. 10 л.

А5. Какое количество воды можно вскипятить, затратив 0,5 кг дров, если КПД  кипятильника

30%, а начальная температура воды 100С?

А. 2 кг.          Б. 3 кг.           В. 4 кг.             Г. 5 кг.

А6. Для получения 1 м3  цементного раствора  смешали 240 кг цемента при температуре 50С , 1500 кг песка при  50С и 300 л воды при 400С. Определите температуру раствора.
А. 100С.         Б. 150С.               В. 200С.                Г. 250С.

В1. На какую высоту можно было бы поднять гирю массой 1 кг за счёт энергии, которая выделится при охлаждении ло00С стакана кипятка объёмом  196 см3? Ответ дать в км.

В2. В ущелье с высоты 250 м падает камень. Вследствие трения о воздух и удара о землю камень нагревается на 1,50С. Определите удельную теплоёмкость камня, считая что 50% энергии камня расходуется на его нагревание.
С1. У поверхности воды мальчик выпускает камень, и он опускается на дно пруда на глубину H=5м. Какое количество теплоты выделится при падении камня, если его масса m=500г, а объём V=200см3?


Самостоятельная работа1.

А1. При плавлении твёрдого тела его температура…  

А. Не изменяется.           Б. Увеличивается.           В. Уменьшается.           Г. Зависит от массы.
А2. Какой металл, находясь в расплавленном состоянии, может заморозить воду?

А. Свинец.    Б. Олово.             В. Ртуть.             Г. Медь.

А3. Что можно сказать о внутренней энергии расплавленного и нерасплавленного куска меди массой 1 кг при температуре 10850С?            А. Их внутренние энергии одинаковы.                 Б. Внутренняя энергия у расплавленного куска меди больше.             В. Внутренняя энергия у расплавленного куска меди меньше.   Г. Нельзя дать однозначный ответ.

А4. При кристаллизации температура твёрдого тела …

А.Увеличивается.      Б. Уменьшается.           В. Не изменяется.                Г. Зависит от массы тела.

А5. Какой из металлов – алюминий, медь или сталь – расплавится при температуре плавления серебра?       А. Алюминий.          Б. Медь.            Г. Латунь.
А6. Сравните внутренние энергии 1 кг воды и 1 кг льда при температуре 00С.

А. Внутренние энергии одинаковы.        Б. Вода имеет большую внутреннюю энергию.               В. Лёд имеет большую внутреннюю энергию.         Г. Нельзя дать однозначный ответ.

Самостоятельная работа 2.

А1. Испарение происходит …     А. При любой температуре.            Б. При температуре кипения.             В.При определённой температуре для каждой жидкости.     Г.При температуре выше 200С.

А2. При увеличении температуры жидкости скорость испарения …       А. Не изменяется.
Б. Уменьшается.         В. Увеличивается.              Г. Зависит от рода жидкости.

А3. При наличии ветра  испарение происходит …   А. Медленнее.             Б.Быстрее.                  

 В. С той же скоростью, как и при его отсутствии.          Г. Вначале быстрее, а затем медленнее.

А4. Сравните внутренние энергии 1 кг стоградусного водяного пара и 1 кг воды при той же температуре.           А. Внутренняя энергия воды больше.              Б. Внутренняя энергия водяного пара больше.               В. Внутренние энергии равны.       Г. Не зависят от агрегатного состояния.
А5. В процессе  кипения температура жидкости …  А . Уменьшается.            Б. Увеличивается.         В. Не изменяется.                     Г. Вначале увеличивается, а затем уменьшается.

А6. Какое количество теплоты выделится при конденсации водяного пара массой 2,5 кг, имеющего температуру 1000С? Удельная теплота парообразования воды 2,3*106 Дж/кг.

А. 2875 кДж.              Б. 6750 кДж.                   В. 5750 Дж.                       Г. 575 кДж.

Контрольный тест1.

А1. Удельная теплота плавления льда 3,4*105 Дж/кг. Какой мощности нагреватель нужен для расплавления за  10 мин 6 кг льда при температуре 00С?

А. 1670 Вт.       Б. 1670кВт.            В. 3340 кВт.                   Г. 3340 Вт.

А2. В электрическом чайнике мощностью 1150 Вт находится 0,6 кг воды. Через какое время после закипания вся вода из чайника выкипит? Удельная  теплота парообразования воды  2300 кДж/кг.

А. 1,2 с.       Б. 20 с.             В.12 мин.                Г. 20 мин.

А3. За ночь поверхность воды в озере покрылась льдом. При замерзании воды теплота отдавалась атмосферному воздуху  или получалась от него?       А. Получалась от него.               Б. Отдавалась воздуху.              В. Сколько отдавалось , столько же получалось.        Г. Не отдавалась и не получалась.

А4. Стакан с водой при температуре 240С поставили в морозильную камеру. За 5 мин.температура воды снизилась до 160С. Сколько ещё минут пройдёт до полного замерзания  всей воды , если  скорость отдачи тепла будет такой же? Удельная теплоёмкость воды 4180 Дж/кг0С, удельная теплота  отвердевания 332,4 кДж/кг.
А. 10 мин.            Б. 15 мин.              В. 50 мин.                  Г. 60 мин.

А5. Масса серебра 10 г.  Сколько  энергии выделится при его кристаллизации и охлаждении до 600С, если серебро взято при температуре плавления? Удельная теплота плавления серебра 

105 Дж/кг, удельная теплоёмкость 250 Дж/кг0С, температура плавления равна 9600С.

А. 1,65 кДж.        Б. 2,72 кДж.            В. 3,25 кДж.           Г. 4,68 кДж.

А6. Какое количество теплоты потребуется для обращения в воду льда массой 2 кг, взятого при температуре 00С, и при нагревании образовавшейся воды до температуры 300С? Удельная теплота плавления льда равна  34*104 Дж/кг, а удельная теплоёмкость воды  - 4200 Дж/кг0С.

А. 930 кДж.         Б. 990 кДж.                 В. 870 кДж.                      Г. 700кДж.

В1. Удельная теплоёмкость воды 4,21*103 Дж/кг0С, удельная теплота плавления льда 3,35*105Дж/кг. Если в переохлаждённую до температуры -40С воду бросить маленький кусочек льда, то  вызвав кристаллизацию, он заморозит часть воды, по массе равную…(в процентах)

В2. Двигатель внутреннего сгорания мощностью 36 кВт за 1 ч работы израсходовал 14 кг бензина. Определите КПД двигателя.
С1.В воду массой 1 кг при 200С брошен комок мокрого снега массой 250 г. Весь снег растаял, общая температура стала равной 50С. Определите количество теплоты воды в комке снега. Удельная теплота плавления снега 334 кДж/кг.
С2. В калориметр, содержащий 100г льда при 00С, впущен пар , имеющий температуру 1000С. Сколько воды окажется  в калориметре после того, как весь лёд растает? Удельная теплота парообразования воды при 1000С равна 2,26 МДж/кг.
Контрольный тест 2.

А1. Тело массой m при постоянной температуре превращается из жидкого состояния в твёрдое. Удельная теплота парообразования вещества L, удельная теплота плавления λ, удельная теплоёмкость с. Сколько теплоты будет выделено или поглощено в этом процессе?
А. Lm, выделено.           Б. Lm, поглощено.              В. λm,  выделено.                Г. сm, поглощено.
А2. Сосуд со льдом поставлен на нагреватель. Лёд нагревается, тает, а затем нагревается вода. В каком случае  температура изменяется быстрее всего?      А. При нагревании льда.          Б. При плавлении льда.      В. При нагревании воды.      Г. Во всех трёх случаях изменяется одинаково.

А3. Во время работы двигателя внутреннего сгорания в цилиндр вместе с бензином поступает воздух. Для чего нужен воздух?

А. Для совершения работы в результате расширения при нагревании и охлаждении.

Б. Для процесса горения бензина и совершения работы в результате расширения при нагревании.
В. Для выдувания из цилиндра продуктов сгорания бензина и охлаждения цилиндра. 

Г. Для распыления вредных продуктов сгорания бензина.

А4. Какое количество теплоты необходимо сообщить воде массой 10 г, взятой при температуре 00С, для того, чтобы нагреть её до температуры кипения и испарить? Уд. теплоёмкость воды 4200Дж/кгС, уд. Теплота парообразования воды 2,3*106Дж/кг.

А. 2,8*103Дж.          Б. 7,91*103Дж.          В. 9,55*103Дж.                       Г. 2,72*104Дж.

А5. Какое количество теплоты выделится при конденсации водяного пара массой 10 кг при температуре 1000С и охлаждении образовавшейся воды до 200С?  L=2,3*106 Дж/кг,  с= 4200 Дж/кгС
А. 14 600 кДж.           Б. 26 360 кДж.              В. 25 000 кДж.                Г. 38 900 кДж.

А6. Всё количество теплоты, выделяющееся при конденсации 1 кг пара при 1000С и охлаждении образовавшейся воды до 00С, затрачивается на таяние льда, имеющего температуру 00С. Сколько льда растает? L=2,26*100 Дж/кг, λ=3,35*105 Дж/кг, с=4,19*103 Дж/кг С.
А. 5 кг.       Б. 4 кг.              В. 8 кг.                   Г. 16 кг.

В1. У воды с=4200 Дж/кгС , а плотность 1000 кг/м3. Уд. Теплота плавления льда 330 кДж/кг, а его плотность 900 кг/м3.  Слой льда толщиной 4,2 см имеет температуру 00С. Чтобы весь лёд растаял, на него нужно вылить слой воды при температуре 330С, минимальная толщина которого  равна…( в см)
В2.  В калориметр налили 2 кг воды, имеющей температуру  +5 0С, и положили кусок льда массой 5 кг при  -400С. После установления теплового равновесия температура содержимого калориметра стала равна  … 0С. 
С1. В чашке находится 500 г льда при 00С. В чашку вливают 200г воды, нагретой до температуры 800С. Какова будет установившаяся температура и что будет находиться в чашке?


Самостоятельная работа №1.
А1. Какими электрическими зарядами обладают электрон и протон.

А. Электрон – отрицательным, протон – положительным.

Б. Электрон – положительным.  Протон – отрицательным.

В. Оба положительным.                   Г. Оба отрицательным.

А2. Сколько электронов  в нейтральном атоме водорода?

А. 2.         Б. 1.             В. 3.                 Г. 0.

А3. На рисунке показаны направления сил взаимодействия

 положительного электрического заряда q1  c электрическим 

зарядом q2. Каков знак заряда q2?     А. Положительный.      

 Б. Отрицательный.       Нейтральный.     Г. Может быть положительным и отрицательным.

А4. Какие частицы входят в состав  ядра атома?           А. Электроны и протоны.     Б. Электроны и нейтроны.           В. Только электроны.           Г. Протоны и нейтроны.

А5. Если наэлектризованное тело отталкивается от эбонитовой палочки, потёртой о мех, то оно …

А. Не имеет заряда.           Б. Заряжено положительно.           В. Заряжено отрицательно.       
Г. Может иметь и положительный , и отрицательный заряд.

А6. Можно ли на концах стеклянной  палочки получить  два  одновременно существующих разноимённых заряда?        А. Нет, можно получить только положительный заряд.    Б. . Нет, можно получить только отрицательный  заряд.      В. Можно, если потереть соответствующими телами.

Г. Нельзя дать однозначный ответ.

Самостоятельная работа №2.

А1. Упорядоченным движением каких частиц создаётся электрический ток в металлах?

А.Положительных ионов.       Б. Отрицательных ионов.         В. Электронов.        Г. Положительных и отрицательных ионов.

А2. Как называется единица измерения силы тока?.
А. Ватт.                   Б. Ампер.                В. Вольт.                  Г. Ом.

А3. Как называется единица измерения электрического сопротивления?.
А. Ватт.                   Б. Ампер.                В. Вольт.                  Г. Ом.
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А4. Как формулой выражается закон Ома для участка цепи. 
А. А = IUt/             Б. Р = UI.                В. I = U/R.              Г. Q = I2Rt.
А5. В электрическую цепь включены 4 электрические лампы. Какие 

из них включены параллельно?

А. Только лампы  2и 3.    Б. Только лампы 2 и 4.    В. Лампы 1, 2 и 3. 

Г. Параллельно включённых ламп нет.

А6. Сила тока, проходящая через нить лампы 0,3 А, напряжение 
на лампе 6 В. Каково электрическое сопротивление нити лампы?          

 А. 2 Ом.              Б. 1,8 Ом.        В. 0,05 Ом.   Г. 20 Ом.
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Самостоятельная работа №3.
А1. Как включаются плавкие предохранители, отключающие при перегрузках 
электрическую сеть квартиры, последовательно или параллельно 
электрическим приборам,  включённым в квартире?     А. Параллельно.      
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Б. Последовательно. В. Можно включать последовательно, можно параллельно.  
 Г. Один предохранитель включается последовательно, а другой – параллельно.

А2. Имеется стальной магнит. Если его распилить пополам между А и В, 
то каким магнитным свойством будет обладать конец А?

А. будет северным магнитным полюсом.       Б. будет южным  магнитным полюсом.   В. Не будет обладать магнитным полем.              Г. Сначала будет северным магнитным полюсом, а потом -  южным.

А3. Каков основной источник магнитного поля постоянного магнита?      
А. Собственные магнитные поля электронов.        Б. Магнитные поля, создаваемые электронами при их орбитальном движении.       В. магнитное поле атомных ядер.           Г. магнитные заряды, имеющиеся в постоянных магнитах.
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А4. Каков основной источник магнитного поля Земли?                    
А. Вокруг Земли в ионосфере протекает круговой электрический ток.        
Б. Внутри земного шара протекает круговой электрический ток.                
В. В центральной области Земли имеется намагниченное железное ядро.       
Г. Солнечный ветер из потока заряженных частиц, обтекая Землю, 
создаёт магнитное поле Земли.

А5. Как расположены линии магнитной индукции вокруг
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 постоянного магнита?      А.  А.      Б. Б.           В. В.     Г. Г.
А6. Железный проводник АВ движется в магнитном поле.
 Увеличится ли угол отклонения проводника АВ, если  

он будет изготовлен  такого же размера из алюминия?
А. Угол отклонения не увеличится.             

Б. Да, так как увеличится сила тока.       

В. Движения вообще не будет.             

Г. Угол отклонения уменьшится.
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Контрольные тесты №1.
А1. Каково напряжение на участке электрической цепи с сопротивление 20 Ом при силе тока  200мА?        А. 4000 В.              Б. 10 В.            В. 4 В.               Г. 100В.
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А2. На рисунке представлена схема электрической цепи. Каково общее сопротивление электрической цепи?        А. 1,5 Ом.              Б. 3 Ом.            В. 6 Ом.           Г. 12 Ом.

А3. Каково общее сопротивление участка электрической цепи, представленного на рисунке?    А. 18 Ом.    Б. 9 Ом.            В. 2 Ом.             Г. 0,5 Ом.
А4. Электрическое сопротивление медной проволоки 8 Ом. Проволоку протянули за концы в противоположные стороны, и её длина увеличилась вдвое. Каким стало электрическое сопротивление проволоки?      А. 8 Ом.        Б. 16 Ом.           В. 32 Ом.           Г. 64 Ом.

А5. Какой длины надо взять железную проволоку площадью поперечного сечения 2 мм2, чтобы её сопротивление было таким же, как сопротивление  алюминиевой проволоки длиной 1 км   и сечением 4 мм2? Удельное сопротивление железа 0,1 Ом*мм2/м,  а алюминия -  0, 28 Ом*мм2/м.
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А. 40 м.      Б. 70м.              В. 100м.                    Г.140м.

А6. Каково значение силы тока через амперметр в схеме? Каково направление силы тока  через амперметр?    А. 0 А.      Б. 0,5 А., направление 1-2.                                                              В. 1А..  направление   1-2.            Г. 0,5 А., направление 2-1.
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А7. К цепи проведено напряжение 90 В. Сопротивление лампы 2  равно сопротивлению лампы 1, а сопротивление лампы 3 в k=4 раза больше   сопротивления лампы 1.  Сила тока   в неразветвлённой цепи  0,5 А. Найти сопротивление каждой лампы.

А. R1=R2=100 Oм, R3= 400 Ом .            

Б. R1=R2=200 Ом, R3= 800 Ом .

В.  R1=R2=50 Ом, R3= 200 Ом .

Г.  R1=R2=150 Ом, R3= 600 Ом .
А8. Один электрический нагреватель при подключении к источнику с напряжением  U выделяет количество теплоты  Q за 12 минут.  За какое время выделяют такое же количество теплоты два таких же нагревателя, подключённых параллельно источнику  с тем же напряжением?
А. 24 мин.               Б. 12 мин.             В. 6 мин.                Г. 3 мин.

А9. При ремонте электрической плитки  спираль была укорочена на 0,1 первоначальной длины. Во сколько раз изменилась мощность плитки?        А. Уменьшилась в 1,1 раза.          Б. Увеличилась в 1,1 раза.             В. Уменьшилась в 2,1 раза.                  Г. Увеличилась в 2,1 раза.

А10. В электрический чайник был налит 1 л воды при температуре 200С. При включении чайника в сеть с напряжением 220 В сила тока в его нагревательном элементе была 2 А. Через 10 мин. Температура воды в чайнике повысилась до 700С. Каков  КПД чайника как нагревателя воды? Уд. Теплоёмкость воды 4200Дж/кг0С.
А. 80%.                   Б. 85%.                   В. 90%.                     Г. 95%.
В1. Определите величину заряда  ( Кл), проходящего через поперечное сечение проводника в течение 10 с ,если  сила тока в проводнике за это  равномерно  возрастает от 0 до 50 А.
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В 2.  Определите  показания амперметра(в А)в электрической цепи, изображенной на рисунке, если                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             показания вольтметра U =250 В, а  сопротивление каждого резистора R и внутреннее  сопротивление вольтметра равны по 1 кОм.
В 3. Две лампочки имеют одинаковые мощности. Первая лампочка  рассчитана на напряжение 127В, а вторая на 220В. Отношение сопротивления второй лампочки  к сопротивлению первой лампочки  равно …
С1. Если в цепи параллельно проводнику сопротивлением  R1= 120 Ом подключить проводник с сопротивлением  R2, то сила тока в первом проводнике уменьшится в 6 раз. Какое сопротивление
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R3 должен иметь резистор,  включённый последовательно с образовавшимся разветвлением, чтобы общее сопротивление осталось без изменения? 

С2. В цепи сопротивление резисторов  R1=R4=R6=6 Ом, 
сопротивление R2= 9 Ом, R3=3 Ом, R5= 4 Ом. 
Что будет показывать амперметр, если на цепь
 подать напряжение 6 В?
Контрольный тест №2.
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А1. Каково электрическое сопротивление алюминиевого провода  длиной 100м и  с поперечным  сечением 2 мм2? Удельное электрическое сопротивление 
алюминия 0,028 мкОм*м.
А. 1400 Ом.         Б. 0,14 Ом.              В. 1,4 Ом.              Г. 0,0014 Ом.
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А2. График зависимости силы тока от напряжения на концах проводника представлен на рисунке. Каково электрическое       сопротивление проводника?

А. 2 Ом.        Б. 0,5 Ом.           В. 0,0005 Ом.              Г. 500 Ом.

А3. На рисунке представлена электрическая схема. К каким точкам
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 следует подключить вольтметр, если необходимо определить электрическое         сопротивление лампы М? А. 1-2.         Б. 2-3.                В. 3-4.              Г. 2-4.
А4. Медный проводник, имеющий сопротивление 10 Ом, разрезали на 5 одинаковых
 частей и эти частим соединили параллельно. Определите сопротивление этого соединения.  А. 0,2 Ом.      Б. 0,4 Ом.             В. 2 Ом.               Г. 10 Ом.
А5. Каково общее электрическое сопротивление между вершинами        

1 и 2 проволочного куба, если каждое ребро имеет электрическое 
сопротивление R?      А. R/2.       Б. 3R/4.          B. 5R/6.            Г. R.                
А6. Определите сопротивление бесконечной цепочки резисторов,
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 изображённых на схеме.     А. 5 Ом.     Б. 6 Ом .     В. 7 Ом.     Г. 8 Ом.
А7. При напряжение 12 В через нить электрической лампы течёт 
ток 2А. Сколько тепла выделит нить лампы за 5 минут?    
 А. 7200 Дж.          Б. 120 Дж.                 В. 60 Дж.                  Г. 3600 Дж.
А8.На одной лампочке написано 40 Вт, 220 В, а на другой – 100 Вт, 220 В. 
Мощность какой лампочки  и во сколько раз больше при последовательном
 включении?   А. Второй в 2,5 раза.     Б. Одинаковы.       В. Первой  в 2,5 раза.   
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Г. Неполные данные.
А9. На каком из резисторов выделится наибольшее количество               

теплоты в единицу времени?
А. На  R1      Б. На R2.     В. На R3.        Г. На R4.

А10. Какова стоимость электроэнергии , расходуемой электрическим
 утюгом с мощностью 600 Вт за 40 мин. Непрерывной работы, если 
тариф электроэнергии 500 кВт*ч.

А. 12 р.            Б. 20 р.             В. 50 р.                    Г. 200р.
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В1. Если в электрической цепи, изображённой на рисунке, сопротивление
 резистора R=1 кОм показания амперметра I=0,01А, а вольтметра U= 20 В, 
то сопротивление вольтметра …. ( кОм).

В2. Какой величины ( в Ом) надо взять дополнительное сопротивление, чтобы можно было включить в сеть с напряжением 220В в лампу, которая горит нормально при напряжении120В и тока 4А?
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В3. Два резистора с одинаковым сопротивлением  каждый включаются в сеть постоянного напряжения  первый раз параллельно , а второй раз последовательно. Какая электрическая мощность потребляется в обоих случаях?

С1. Если на входе электрической цепи подать напряжение 100В, то                
напряжение на выходе оказывается 30 В. Амперметр с очень малым 
внутренним сопротивлением, присоединённый к выходу цепи,                      
показывает силу тока 1 А. Если напряжение 100В подать на выход цепи, то напряжение на входе будет равно15В. Определите сопротивление  резисторов R1, R2, R3.

С2. Две лампы мощностью Р1=40 Вт и Р2=60 Вт, рассчитанные на одинаковое напряжение последовательно. Какие мощности они потребляют?, включены в цепь с тем же напряжением


Самостоятельная работа №1.

А1. Какова скорость света в вакууме?

А. 300 000 м/с.           Б. 300 000 км/с.            В. 300 000 км/ч.                 Г. 300 000 км/мин.

А2. В  какой материальной среде свет распространяется с наибольшей в природе скоростью?

А. В воздухе.  Б. В воде.            В. В вакууме.                Г. Во всех материальных средах одинаково.

А3. При каких условиях за непрозрачным телом наблюдается одна тень с нечёткими границами?

А. Если свет идёт от яркого источника любых размеров.       Б. Если свет идёт от слабого источника  любых размеров.            В. Если источник света один и малых размеров.     Г. Если источник  света один, но больших размеров.

А4. Почему вскоре после выхода из порта в открытое море корабль даже в совершенно ясную погоду становится невидимым?
А. Из-за быстрого уменьшения его видимых размеров.            Б. Из-за свойства морской воды поглощать световые лучи.                 В. Из-за свойства морской воды отражать световые лучи.          Г. Из- за шарообразности Земли и свойств прямолинейности распространения света.

А5. За какое примерно время свет может пройти расстояние от Земли до Луны, равное 4 000 000 км.        А. 0,5 с.     Б. 1,3 с.                В. 1,3*10-3 с.           Г. 1200с.

А6. При каких условиях за непрозрачным телом наблюдается одна тень с чёткими границами?

А.Если свет идёт от яркого источника любых размеров.              Б. Если свет идёт от слабого источника любых размеров.                В. Если источник света один и малых размеров.           Г. Если источник света один , но больших размеров.

Самостоятельная работа  №2.

А1. На вершине Останкинской телевизионной башни в Москве горит яркая электрическая лампа. Почему свет от неё нельзя увидеть во Владивостоке даже в самый большой телескоп в совершенно ясную погоду.
А. Свет на больших расстояниях постепенно теряет свою энергию.        Б. Из-за шарообразности Земли и прямолинейности распространения света.       В. Световые лучи под действием силы тяжести постепенно искривляются и падают на Землю.    Г. Световые лучи под действием конвекции поднимаются в верхние слои атмосферы.

А2. Между электрической и стеной находится мяч, на стене круглая тень от мяча. Изменится ли радиус тени, если мяч переместить ближе к лампе?     А. Нет.    Б. Уменьшится.          В. Увеличится.         Г. При небольшом перемещении уменьшится , при большом- увеличится.

А3. Луч света падает на зеркальную поверхность и отражается . Угол падения 300. Каков угол отражения?      А.1200.             Б. 1500.             В. 900.              Г. 300.

А4. Угол падения луча света на зеркальную поверхность равен 200. Каков угол между отражённым лучом и зеркальной поверхностью?        А. 700.        Б. 800.       В. 400.     Г. 200.
А5. Какие из указанных на рисунке поверхностей зеркальные? 

А. 1 и 3.      Б. 2 и 4.           В. 3 и 4.              Г. 2 и 3.

А6. При падении луча света 1 из воздуха на стекло возникает преломленный и отражённый лучи света. По какому направлению пойдёт отражённый луч?

А. 2.         Б. 3.    В. 4.           Г.5.

Самостоятельная работа №3.

А1. На рисунке представлены сечения трёх стеклянных линз. Какие из них являются рассеивающими?   А. Только 1.      Б. Только 2.    В. только 3.     Г. 1,2 и 3.

А2. На рисунке представлены сечения трёх стеклянных линз. Какие из них являются собирающими?       А. Только 1.        Б. Только 3.            В. Только 2.         Г. Только 1 и 3.
А3. Оптическая система глаза строит изображение далёких предметов перед сетчаткой. Какой это дефект зрения и какие линзы нужны для очков?      А. Дальнозоркость, собирающие.   
Б. Дальнозоркость, рассеивающие.         В. Близорукость, собирающие.       Г. Близорукость, рассеивающие.
А4. Собирающая линза имеет фокусное расстояние F . На каком расстоянии от линзы должен находиться предмет, чтобы его изображение было равно ему по размерам?
А. F.             Б. 2F.             В. F/2.              Г.3F/2.

А5. Можно ли с помощью рассеивающей  линзы получить увеличенное изображение  предмета? Если да, то где его нужно расположить?          А. Нет, нельзя.        Б. Да, между линзой и фокусом.        В. Да, между фокусом и двойным фокусом.        Г. Да, за двойным  фокусом.

А6. На собирающую линзу падают два параллельных луча, ход луча М после прохождения линзы показан на рисунке. По какому направлению пойдёт луч N после линзы?
А. 1.       Б. 2.           В. 3.          Г. Может пойти по любому из трёх.

Контрольные тесты №1.

А1. В какой точке находится изображение источника света L  в плоском зеркале MN?

А. 1.        Б. 2.        В. 3.         Г. 1,2 и 3. 

А2. При падении луча света 1 из воздуха на стекло  возникают преломленный и отражённый лучи света. По какому направлению пойдёт преломленный луч?

А.4.     Б. 8.          В. 6.              Г. 7.

А3. Чему равен угол полного внутреннего отражения при падении луча на границу раздела двух сред , если n=2? 
А. 600С.             Б. 450С.              В. 300С.               Г. 700С.

А4. Показатель преломления стекла равен 1,54  , а у воды – 1,33. Определите показатель преломления воды относительно стекла.

А. 1,16.        Б. 0,43.              В. 0,21.                 Г. 0,86ю

А5. На стеклянную призму в воздухе падает световой луч 1. По какому направлению луч света выходит из призмы?            А. Свет не может выйти из призмы.       Б. 2.       В. 3.           Г. 4.

А6. Найдите оптическую силу собирающей линзы, если изображение предмета, помещённого в 15 см от линзы, получается на расстоянии 30 см от неё?

А. 1 дптр.          Б. 0,1 дптр.         В. 10 дптр.            Г. 5 дптр. 

В1. Девочка приближается к зеркалу со скоростью 0,5 м/с. С какой скоростью изображение девочки приближается к девочке?   

В2. На дне пруда глубиной 0,4 м лежит небольшой камень. Мальчик хочет попасть в него тонким стержнем. Прицеливаясь, мальчик держит стержень над водой под углом 450. Показатель преломления воды 1,3. На каком расстоянии от камня воткнётся стержень в дно.

С1. Предмет находится на расстоянии L1=8cм от переднего фокуса линзы , а его изображение – на экране на расстоянии L2= 18 см от заднего фокуса линзы. Найдите оптическую силу линзы.
С2. Близорукий человек читает без очков, держа книгу на расстоянии d= 10 см от глаз. Какова оптическая  сила D необходимых ему очков для чтения?

С3. Высота Солнца над горизонтом составляет 500. Каким должен быть угол падения лучей на плоское зеркало, чтобы отразившиеся от него солнечные лучи пошли вертикально вверх?

Контрольный тест. В-2.

А1. Источник света S находится перед плоским зеркалом. Какая точка является  изображением источника S  в зеркале?
А. Только 1.       Б. 1, 2, 3 и 4.            В. 1, 2 и 3.                Г. Только 4.

А2. Луч  падает перпендикулярно плоскому зеркалу. На какой угол отклонится отражённый луч  от падающего, если повернуть зеркало вокруг оси, перпендикулярной лучу, на 200?

А. На 200.                Б. На 100.      В. На 400.             Г. Зависит от показателя преломления среды.

А3. На какой угол повернётся отражённый от зеркала солнечный луч при повороте зеркала на угол 300?          А. 300.          Б. 600.             В. 150.           Г. 00.

А4. Световой луч падает под углом 600 к поверхности стола. Под каким углом к этой поверхности надо расположить плоское зеркало, чтобы изменить ход луча на горизонтальный?
А. 300.            Б. 150.             В. 450.                Г. 600.

А5. Оптическая сила глаза человека 58 дптр. Каково его фокусное расстояние?

А. 58м.             Б. 0,017 м.                     В. 17см.              Г. 1,7 мм.

А6. Какова оптическая сила линзы, если для получения изображения предмета в натуральную величину предмет должен быть помещён на расстоянии 10 см от линзы?

А. 0,2 дптр.          Б. 2 дптр.        В. 10 дптр.              Г. 20 дптр.

В1. Вертикальный шест высотой h=1м, поставленный недалеко от уличного фонаря, отбрасывает тень длиной L1=80см. Если расстояние между фонарным столбом и шестом увеличить на s=1,5 м, то длина тени возрастает до L2=1,3 м. На какой высоте Н находится фонарь?
В2. Угол падения на плоское зеркало увеличили от 300 до 450.  Как изменится угол между падающим и отражённым лучами?
С1. Найдите оптическую силу D рассеивающей линзы, дающей изображение предмета на расстоянии L=6 см от самого предмета. Высота предмета h= 8 см, высота изображения Н=4 см.

С2. Близорукий человек различает мелкие предметы на расстоянии не больше 15 см. Определите, на каком расстоянии он сможет их хорошо видеть в очках с оптической силой 3 дптр.

С3. Преломленный луч света составляет с отражённым угол 900. Найдите относительный  показатель преломления, если луч падает на плоскую границу сред под углом α , для которого sinα=0,8.
